
Afstudeeronderzoek voorkomen van gedragsgerelateerde 
crisissen in pleegzorg 

 
Resultaten enquêteonderzoek 2018 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21-30 jaar: 1,9%  
31-40 jaar: 15,7%  
41-50 jaar: 28,7%  
51-60 jaar: 30,6%  
61-70 jaar: 16,7% 
71 jaar of ouder: 6,5% 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Korter dan 1 jaar: 6,5% 
1 jaar: 7,4% 
2 jaar: 12% 
3 jaar: 9,3% 
4 jaar of langer: 64,8% 
 
 
 

 
Geen: 10,2% 
1: 59,3% 
2: 25% 
3: 4,6% 
4. 0% 
5. 0,9% 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
0-5 jaar: 13,4% 
6-10 jaar: 33% 
11-15 jaar: 33% 
16-20 jaar: 20,6% 
21 jaar of ouder: 0%  
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
Zeer goed: 15,4% 
Goed: 32,7% 
Niet goed/niet slecht: 36,5% 
Slecht: 7,7% 
Zeer slecht: 7,7% 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
Veel moeilijker te hanteren: 6,3% 
Moeilijker te hanteren: 26% 
Te hanteren zoals verwacht: 43,8% 
Makkelijker te hanteren: 20,8% 
Veel makkelijker te hanteren: 3,1% 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Altijd: 35,1% 
Bijna altijd: 36,1% 
Soms: 7,2% 
Zelden: 2,1% 
Nooit: 0% 
Niet van toepassing (het pleegkind heeft geen contact met zijn biologische ouder(s): 19,6% 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
0-5 jaar: 15,2% 
6-10 jaar: 27,3% 
11-15 jaar: 33,3% 
16-20 jaar: 24,2% 
21 jaar of ouder: 0% 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
Zeer goed: 11,8% 
Goed: 44,1% 
Niet goed/niet slecht: 26,5% 
Slecht: 14,7% 
Zeer slecht: 2,9% 
 
 
 
 

 
 
 



 
Zeer goed: 4,5% 
Goed: 31,8% 
Niet goed/niet slecht: 31,8% 
Slecht: 31,8% 
Zeer slecht: 0% 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Altijd: 36,4% 
Bijna altijd: 30,3% 
Soms: 18,2% 
Zelden: 3% 
Nooit: 3% 
Niet van toepassing (het pleegkind heeft geen contact met zijn biologische ouder(s): 9,1% 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Korter dan 1 jaar: 14,3% 
1-3 jaar: 28,6% 
4-6 jaar: 28,6% 
7-9 jaar: 0% 
Langer dan 10 jaar: 28,6% 
 
 
 
 



 
 
 
Zeer goed: 0% 
Goed: 71,4% 
Niet goed/niet slecht: 14,3% 
Slecht: 14,3% 
Zeer slecht: 0% 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
Zeer goed: 25%  
Goed: 50%  
Niet goed/niet slecht: 25% 
Slecht: 0%  
Zeer slecht: 0%  
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
Veel moeilijker te hanteren: 0% 
Moeilijker te hanteren: 28,6% 
Te hanteren zoals verwacht: 57,1% 
Makkelijker te hanteren: 0%  
Veel makkelijker te hanteren: 14,3% 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Altijd: 42,9% 
Bijna altijd: 28,6% 
Soms: 14,3% 
Zelden: 0% 
Nooit: 14,3% 
Niet van toepassing (het pleegkind heeft geen contact met zijn biologische ouder(s): 0% 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
0-5 jaar: 0% 
6-10 jaar: 100% 
11-15 jaar: 0% 
16-20 jaar: 0%  
21 jaar of ouder: 0%  
 
 
 
 

 
 
 
Korter dan 1 jaar: 0% 
1-3 jaar: 0%  
4-6 jaar: 0%  
7-9 jaar: 100% 
Langer dan 10 jaar: 0% 
 
 
 



 
 
 
Zeer goed: 0% 
Goed: 100% 
Niet goed/niet slecht: 0% 
Slecht: 0% 
Zeer slecht: 0% 
 
 
 
 

 
 
 
Ja: 0% 
Nee: 100% 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
Geen gedragsproblematiek: 0% 
Milde gedragsproblematiek: 100% 
Ernstige gedragsproblematiek: 0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Veel moeilijker te hanteren: 0% 
Moeilijker te hanteren: 0% 
Te hanteren zoals verwacht: 100% 
Makkelijker te hanteren: 0% 
Veel makkelijker te hanteren: 0% 
 
 
 
 

 
 
Ja: 100% 
Nee: 0% 
 
 
 
 



 
 
Altijd: 100%  
Bijna altijd: 0% 
Soms: 0% 
Zelden: 0% 
Nooit: 0%  
Niet van toepassing (het pleegkind heeft geen contact met zijn biologische ouder(s): 0% 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
0-5 jaar: 0% 
6-10 jaar: 100% 
11-15 jaar: 0%  
16-20 jaar: 0% 
21 jaar of ouder: 0% 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Korter dan 1 jaar: 0% 
1-3 jaar: 0% 
4-6 jaar: 0% 
7-9 jaar: 100% 
Langer dan 10 jaar: 0% 
 



 
Zeer goed: 0% 
Goed: 0% 
Niet goed/niet slecht: 100% 
Slecht: 0% 
Zeer slecht: 0% 
 
 
 
 

 
Ja: 0% 
Nee: 100% 
 



 
 
 
 
 

 
 
Geen gedragsproblematiek: 0% 
Milde gedragsproblematiek: 0% 
Ernstige gedragsproblematiek: 100% 
 



 
 
Veel moeilijker te hanteren: 100% 
Moeilijker te hanteren: 0% 
Te hanteren zoals verwacht: 0% 
Makkelijker te hanteren: 0% 
Veel makkelijker te hanteren: 0% 
 
 
 

 
 
Ja: 100% 
Nee: 0% 
 
 



 
 
 
Altijd: 0% 
Bijna altijd: 0% 
Soms: 0% 
Zelden: 100% 
Nooit: 0% 
Niet van toepassing (het pleegkind heeft geen contact met zijn biologische ouder(s): 0% 
 
 
 
 

 
 
 



 
Resultaten vanaf de bovenste staaf naar de onderste staaf 
1. Omstandigheden binnen mijn privésituatie: 0% 
 
2. Omstandigheden met betrekking tot de biologische ouder(s) van het pleegkind: 18,8% 
 
3. De gedragsproblematiek van het pleegkind: 81,3% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Resultaten vanaf de bovenste staaf naar de onderste staaf 

1. Ik had voorafgaand aan de pleegzorgplaatsing beter op de hoogte willen zijn van het 
verleden van het pleegkind: 6,3% 

 
2. Ik had voorafgaand aan de pleegzorgplaatsing beter op de hoogte willen zijn van de 

gedragsproblematiek van het pleegkind: 43,8% 
 

3. Ik had voorafgaand aan de plaatsing beter op de hoogte willen zijn van de 
mogelijkheden en beperkingen van de biologische ouder(s) van het pleegkind: 6,3% 

 
4. Betere ondersteuning door de pleegzorgwerker in het opbouwen van een veilige 

relatie met het pleegkind: 6,3% 
 

5. Beter ondersteuning door de pleegzorgwerker in het contact met de biologische 
ouder(s) van het pleegkind: 12,5% 

 
6. Betere ondersteuning door de pleegzorgwerker in het omgaan met de 

gedragsproblematiek van het pleegkind: 25% 
 

7. De pleegzorgwerker had meer aandacht moeten hebben voor de draagkracht en 
draaglast binnen ons gezin: 12,5% 

 
8. Een luisterend oor en advies door de pleegzorgwerker: 6,3% 

 
9. Stabiliteit in de pleegzorgbegeleiding: 12,5% 

 
10. Contact met andere pleegouders: 6,3% 



11. Een luisterend oor door familie, vrienden of bekenden: 0%  
 

12. Deze onverwachtse voortijdige beëindiging had niet voorkomen kunnen worden: 
18,8% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Resultaten vanaf de bovenste staaf naar de onderste staaf 

1. De pleegzorgwerker volgt voldoende de ontwikkeling van mijn pleegkind(eren): 
69,4% 
 

2. De pleegzorgwerker signaleert tijdig wanneer de ontwikkeling van mijn 
pleegkind(eren) stagneert en zet indien nodig extra ondersteuning in voor mijn 
pleegkind(eren): 31,5% 

 
3. De pleegzorgwerker geeft voldoende uitleg over opvoeden en specifiek opvoeden bij 

bepaalde problemen, zoals hechting, trauma en de gedragsproblematiek van mijn 
pleegkind(eren): 28,7% 

 
4. De pleegzorgwerker heeft aandacht voor de draagkracht en draaglast binnen ons 

gezin: 65,7% 
 

5. De pleegzorgwerker investeert in een goede samenwerkingsrelatie tussen de 
pleegouder(s), de biologische ouder(s) en het pleegkind: 39,8% 

 
6. De frequentie van het contact met de pleegzorgwerker: 52,8% 

 
7. De bereikbaarheid van de pleegzorgwerker: 65,7% 

  
8. De stabiliteit in de pleegzorgbegeleiding: 39,8% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Resultaten vanaf de bovenste staaf naar de onderste staaf 

1. De pleegzorgwerker volgt voldoende de ontwikkeling van mijn pleegkind(eren): 25% 
 

2. De pleegzorgwerker signaleert tijdig wanneer de ontwikkeling van mijn 
pleegkind(eren) stagneert en zet indien nodig extra ondersteuning in voor mijn 
pleegkind(eren): 25,9% 

 
3. De pleegzorgwerker geeft voldoende uitleg over opvoeden en specifiek opvoeden bij 

bepaalde problemen, zoals hechting, trauma en de gedragsproblematiek van mijn 
pleegkind(eren): 22,2% 

 
4. De pleegzorgwerker heeft aandacht voor de draagkracht en draaglast binnen ons 

gezin: 16,7% 
 

5. De pleegzorgwerker investeert in een goede samenwerkingsrelatie tussen de 
pleegouder(s), de biologische ouder(s) en het pleegkind: 17,6% 

 
6. De frequentie van het contact met de pleegzorgwerker: 18,5% 

 
7. De bereikbaarheid van de pleegzorgwerker: 13,9% 

  
8. De stabiliteit in de pleegzorgbegeleiding: 45,4% 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
Resultaten vanaf de bovenste staaf naar de onderste staaf 

1. Uitleg van mijn pleegzorgwerker over opvoeden en specifiek opvoeden bij bepaalde 
problemen, zoals hechting, trauma en de gedragsproblematiek van mijn 
pleegkind(eren): 20,4%  

 
2. Ondersteuning door mijn pleegzorgwerker in het versterken van mijn 

opvoedingsvaardigheden: 13% 
  

3. Ondersteuning door mijn pleegzorgwerker in het omgaan met de 
gedragsproblematiek van mijn pleegkind(eren): 34,3% 

 
4. Ondersteuning door mijn pleegzorgwerker in het opbouwen van een veilige relatie 

met mijn pleegkind(eren): 16,7% 
 

5. Ondersteuning door mijn pleegzorgwerker in het contact met de biologische ouder(s) 
van mijn pleegkind(eren): 20,4% 

 



6. Uitleg van mijn pleegzorgwerker over de mogelijkheden en beperkingen van de 
biologische ouder(s) van mijn pleegkind(eren): 14,8% 

 
7. Een luisterend oor en advies door mijn pleegzorgwerker: 37% 

 
8. Ik heb geen behoefte aan extra ondersteuning: 37% 

 
 
 


